



2020

Vlkovický zpravodaj

VÁŽENÍ OBČANÉ VLKOVIC A MARTINOVA, BLÍŽÍ SE KONEC ROKU 2020 A MY V ÁM PŘÍBLÍŽÍME, CO SE V OBCI BĚHEM TOHOTO ROKU UDÁLO.

SLOVO STAROSTKY

Vážení spoluobčané,

opět se blížíme ke konci tohoto kalendářního roku a jak se již stalo zvykem, dovoluji Vám informovat o dění v naší obci.

Ten letošní rok byl po všech stránkách zvláštní a v mnohém ovlivnil naše životy a nedá se říci, že k dobrému.

Co se týče obecních akcí, které jsme stihli letos uskutečnit, se dočtete ve Zpravodaji. Nebudu se sáhodlouze rozepisovat. V letošním roce se nám podařilo zahájit úpravu obecní zahrady. Věřím, že jsme se trefili a do budoucna přivítáme i náměty Vás, občanů, co bychom mohli ještě v tomto prostoru realizovat.

Závěrem mi dovoluji, abych Vám jménem svým i jménem zastupitelstva obce popřála hodně zdraví a také trochu štěstí v novém roce 2021, klidné a spokojené vánoční svátky. Starostka obce, Helena Klesnilová

ROK S COVIDEM

Začátkem roku se v tisku objevily zprávy o novém viru, který zaplavil Čínu, Litovali jsme tamní obyvatele, ale sami jsme zůstávali v klidu. Najednou se vir objevil v Evropě. Z Itálie začaly chodit zprávy o rychle se rozšiřující nemoci, některé regiony byly brzo uzavřeny a nemoc se postupně šířila po pobřeží i do vnitrozemí.

1.3. 2020 byly potvrzeny první případy v Čechách. A pak už to šlo rychle. První vlnu jsme přestáli na jaře. Následovalo klidné léto, ale na podzim zachvátila republiku druhá, horší vlna, kdy za týden zemřelo více lidí, než během první vlny. K nařízením vlády a nouzovému stavu v podstatě nemám co říci, s něčím souhlasím a něco se mi nelíbí. Od března se náš život veze na vlně zmatku a nejistoty. Pro spoustu lidí je a bude tato éra velmi složitá. Je potřeba nezapomenout na lidskost a lásku k bližnímu svému a taktéž ke svému okolí, ve kterém žijeme. Prostě - musíme si pomáhat.

Bohužel jako i v ostatních vesnicích, tak i u nás se zastavil společenský život, co se obecních akcí týká.

ZPRÁVIČKY Z OBCE

LESY

Jednou z povinností obecního úřadu je starost o Vlkovické lesy.

Koncem roku 2019 navštívila obec paní Pytlíková zastupující firmu Solitera, která má obecní lesy v péči. Vysvětlila nám, co je přesně náplní práce této firmy. Mimo jiné vysazují nové listnaté i jehličnaté stromky, které chrání oplocenkami, aby nebyly okusovány lesní zvěří. Stromy, které nejsou v oplocenkách, natírají proti okusu. Po hranicích našeho lesa vysazují lípy, protože se odlišují od ostatního porostu, hodně vydrží a tím chrání les proti silným větrům. Firma Solitera rovněž těží a prodává vytěžené dřevo.

Místní lesní hospodář pan Šlehofer nás informoval o stavu prací v našich lesích a ve spolupráci z obcí zajistil dotaci ve výši 500 000 Kč na nové zalesnění. Upozornil zároveň na kůrovcovou kalamitu, která se netýká pouze našich lesů. Jedná se o celorepublikovou problematiku. Kůrovec se likviduje ve velkém, ale cena výkupu dřeva kvůli kůrovci neustále klesá. Při těžbě se nelze vyhnout tomu, aby nebyly poničeny i zdravé stromy. Ty pak hospodář nechává natřít kvůli hnilobě.

Během roku se objevily stížnosti na krádeže, z nichž byl podezříván zaměstnanec firmy Solitera. Byl vyměněn za jiného.

ZDROJ VODY VE VLKOVICÍCH

V roce 2019 se kvůli velkým suchům začal řešit projekt na nový vodovodní zdroj, aby byla vytvořena rezerva pro případ, že stávající prameniště nebude dostatečně vydatné. Z dlouhodobého nedostatku pitné vody v letních obdobích klesá vydatnost stávajícího prameniště a z tohoto důvodu se rozhodlo zastupitelstvo posílit zdroj vody.

Projektu se ujal pan Čech, bohužel již svou práci nestihnul dokončit. Proto zastupitelstvo volilo nový projekt na hlubinný vrt. Na zhotovení vrtu bude vybrána vhodná odborná firma.

Jako jedna z mála vesnic provozujeme vodovod a kanalizaci, které jsou v majetku obce. Vodné a stočné, které bylo dosud proti okolním obcím velice nízké, do dnešních dnů finančně dotovala obec. Nyní je nutno tyto poplatky o něco zvednout z důvodu vytvoření fondu obnovy vodohospodářského majetku, který nám nařizuje nově platná legislativa.

Občané dostali do schránek letáky s informací, co do kanalizačního odpadu patří a co nikoliv. Za poslední období vznikly náklady na odstranění havárie vodovodní sítě v hodnotě cca 50 000Kč. Dále se potýkáme s problémy na čističce odpadních vod a kanalizační síti. Někteří z našich občanů nedodrží kanalizační řád a splachují do toalety odpady, které nejsou biologicky rozložitelné (např. vlhčené ubrousky, dámské hygienické potřeby, vatové tyčinky a odličovací tampony atd.). Ve všech případech se jedná o plasticky nerozložitelný odpad, který patří do komunálního odpadu. Předpokládáme, že šlo u některých občanů o nevědomost. Tento plastický odpad může vážně poničit technologii čističky odpadních vod a údržba ČOV je pro obsluhu velmi nepříjemná.

VENKOVNÍ ZÁZEMÍ PRO SETKÁVÁNÍ OBYVATELSTVA

V roce 2019 koupila obec pozemek vedle Obecního domu (část byla hrazena z dotace, část z obecního rozpočtu), aby zde byla vytvořena zóna sloužící k pořádání kulturních akcí. Díky blízkosti Obecního domu, lze akce uvnitř spojit s pobytem venku. Nadále může zóna sloužit lidem z vesnice ke schůzkám, zejména maminkám s dětmi, či k odpočinku procházejícím nebo projíždějícím. Na pozemku je krytý altán, cvičicí prvek pro dospělé a pro děti. Ovocné stromy chceme zachovat, přibudou i lavičky.

Úpravy pozemku na základě projektové dokumentace byly již dokončeny.



OPRAVA KOMUNIKACE

V letním období proběhla oprava komunikace kopce u Lipavských zástřikovou penetrační technologií.

PLÁNY DO DALŠÍHO ROKU

Dokončit úpravy na obecním pozemku vedle Obecního domu, zajistit náhradní vodovodní zdroj, provést údržbu zeleně v zájmovém území obce Vlkovice a Martinova.

Ještě chceme připomenout, že jednání zastupitelstva je veřejné a kdokoliv se může přijít vyjádřit k dění v obci a vznést jakékoliv připomínky.

KULTURNÍ AKCE

TŘI KRÁLOVÉ



Dne

11.1.2020 vyšla skupinka vlkovických dětí po domácnostech vybírat peníze pro Tříkrálovou sbírku pořádanou Charitou České republiky. Katka Medalová zajistila jako každý rok na faře v Úšovicích kostýmy a zapečetěnou kasu. Za tři krále se převlékli Klárka a Ládík Henzlovi, Štěpánek Medal, doprovázeli je pastýři Barunka Pánková, Eliška Psoťková. Na flétnu hrála po celou dobu Michalka Medalová. Letos se vybralo 3 696,- Kč. Peníze ze sbírky byly použity na podporu Hospicu sv. Jiří v Chebu, na podporu Ubytovacího zařízení Mar. Lázně - integrace lidí bez domova, na sociální projekty DCH Plzeň a na činnosti Farní charity Mariánské Lázně jako jsou: drobná pečovatelská služba, finanční podpora sociálně slabým klientům a rodinám s více dětmi, pomoc postiženým živelnými pohromami a jiné pomocné akce.
Moc všem děkujeme.

MAŠKARNÍ ZÁBAVA PRO DĚTI

proběhla v Obecním domě v sobotu 15.2.2020.

Zábavu pro děti zajistil Obecní úřad od mariánskolázeňské organizace RC Domeček. Odpoledne nabitě hrami, soutěžemi a tancem si děti moc užily. Občerstvení zajistil tradičně Jirka Jiroušek.





MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA

Dne 5.12.2020 se vydal Mikuláš s čertem a andělem po vlkovických domácnostech obdarovat děti balíčky, které pro ně připravil Obecní úřad.

ZLATÁ SVATBA

Dne 5.12.2020 to bylo 50 let, co Růžena Dušková z Martinova řekla "Ano" Janovi Markovi ze Zádubu. Svatbu si vybrali v magické datum, kdy chodí Mikuláš, andělé a čerti. Přímo ze svatebního veselí unesli čerti nevěstu. Vše dobře dopadlo a tento pár se dočkal zlaté svatby, kterou jim vystrojily děti s vnučaty. Manželé započali svatební veselí jízdou v kočáře, okruh Vlkovice - Zádub - Závašín, poté krátkým obřadem na Obecním úřadě, kde obnovili svatební slib a stvrdili ho polibkem. Paní starostka proslov zakončila přáním mnoha dalších společných let a přípitkem na pevné zdravé manželů. Následovalo veselí v rodinném kruhu. Srdečně jim blahopřejeme a přejeme další šťastná léta.



ROZLOUČENÍ S VLKOVICEMI

Vlkovičtí spoluobčané, jistě jste zaznamenali, že jsme se odstěhovali. Abychom nezmizeli jako pára nad hrncem, využíváme možnosti rozloučit se v tomto zpravodaji.

Prožili jsme ve Vlkovicích víc než půlstoletí a nebylo jednoduché učinit tak velkou životní změnu. Ale stáří je neúprosné a podmínky k bydlení už byly pro nás příliš náročné. Tak Vás zdravíme už jako mariánskolázenští a přejeme Vám dobré roky ve Vlkovicích, hezké Vánoce a hodně zdraví v dalším roce. Rodina Suchomelova
3.12.2020

NOVÍ OBČANÉ

Tímto bychom chtěli ve Vlkovicích přivítat nové občany, jde o rodinu, která bude bydlet v bytě po rodině Suchomelových.

LETOS NÁS OPUSTILI

MARIE ŠMEJKALOVÁ
JOSEF KOLBASKÝ
majitel studnařství SVATOPLUK ČECH

ÚŘEDNÍ HODINY OBECNÍHO ÚŘADU

Středa 16 - 18 hodin
Knihovna je otevřená ve středu taktéž od 16 -18 hodin

KONTAKTY

Starostka - 606 579 559
Obecní úřad - 352 684 528
E-mail - starosta@vlkovice.cz
Webové stránky - www.vlkovice.cz

PLATBY PŘI ZAPŮJČENÍ OBECNÍHO DOMU NA VÍKEND:

Informace na Obecním úřadě

VODNÉ, STOČNÉ:

Č.účtu - 14022331/0100

Splatnost: 1.pol. - do 15.4.
2.pol. - do 15.10.

POPLATEK ZA ODVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU:

Č.účtu - 115-3280940227/100

Splatnost: 1.pol. - 15.2.
2.pol. - 15.7.

Od ledna zvyšujeme poplatky za odvoz komunálního odpadu o 70Kč/rok

POPLATEK ZA PSA:

Č. účtu - 14022331/0100

Splatnost do 31.3.

Za 1 psa 50Kč/rok (za druhého psa a každého dalšího téhož majitele 75Kč/rok)
Za 1 psa osoba starší 65 let 30Kč/rok (za každého dalšího psa téhož majitele 45Kč/rok)

U všech plateb uveďte jako VS číslo domu, popř. do zprávy pro příjemce Vaše příjmení
Všechny poplatky je nejvýhodnější uhradit v hotovosti na Obecním úřadě.

OHLÁŠENÍ HAVÁRIE ELEKTRINY:

Havárii hlase na poruchové a havarijní službě.

Poruchy - 800 850 860

Zákaznická linka - 371 100 100

Pokud nesvítí lampa veřejného osvětlení v obci, nahlaste tuto informaci na Obecní úřad.

SVOZ ODPADU:

Odpadu je stále nadmíru, nevejde se do kontejnerů a hyzdí naši obec, proto jsme navýšili odvoz :

sklo: dle potřeby

plasty: 1x týdně

papír: 1x týdně

kov: dle potřeby

Prosíme občany o udržování čistého prostoru kolem popelnic.

ZIMNÍ ÚDRŽBA :

Údržbu obecních silnic má v zimním období na starosti pan Kodajek